Test – středověk (opravný) 

Jméno:


Třída:

1. Spojte jména a události:

1) Jindřich IV.


a) zisk uherské královské koruny
2) Boleslav Chrabrý


b) polský král
3) Vilém Dobyvatel


c) cesta do Canossy
4) Štěpán I.



d) ukončení boje o investituru
5) Jindřich V.


e) zisk anglické koruny
	1)
	2)
	3)
	4)
	5)


2. Spojte jména a události:

1) Ota I.



a) vznik francouzského království
2) Oleg



b) dobytí Milána
3) Ota III.



c) obnova císařství na západě Evropy
4) Hugo Kapet


d) Renovatio imperii
5) Fridrich Barbarossa

e) přijetí křesťanství na Rusi
	1)
	2)
	3)
	4)
	5)


3. Který výrok je správný? (20%)
a) Richard Lví Srdce se zúčastnil 3. křížové výpravy.


ANO – NE
b) Jan Bezzemek vydal listinu, která zdanila šlechtu a církev.

ANO – NE
c) Jádro francouzského státu bylo okolo města Lyon.


ANO – NE
d) Boj o investituru byl veden mezi říšskou šlechtou a českým králem.
ANO – NE

e) Jako vládci severní Itálie byli římští panovníci korunováni železnou korunou lombardskou.








ANO – NE

4. Přiřaď k názvu středověkého státu dynastii, která v něm vládla:

1) Francie


a) Piastovci
2) Uhry



b) Plantageneti
3) Polsko


c) Rurikovci




4) Kyjevská Rus

d) Arpádovci
5) Anglie


e) Kapetovci





	1)
	2)
	3)
	4)
	5)


5. Nezbytnou podmínkou pro poznání a pochopení dějin je správný výklad odborných pojmů. Vysvětlete pojmy vztahující se k období středověku:

tribut

=




diecéze

=

kanonizace
=




translace
=

hidžra

=




feudum

=

majordomus
=




christianizace
=

apsida

=




reconquista
=
6. Události raně středověké Evropy se odehrávaly v konkrétním čase. Následující údaje seřaďte chronologicky:

1) Magna charta libertatum, 2) přijetí křesťanství na Rusi, 3) bitva u Hastingsu,

4) založení hnězdenského arcibiskupství, 5) Verdunská smlouva


	
	
	
	
	


7. K uvedeným lokalitám přiřaďte dnešní státy: (20%)
Cáchy

………………………

Hnězdno
………………………

Calais

………………………

Ostřihom
………………………

Řezno

………………………

Kyjev

………………………
Akkon

………………………

Hastings
………………………

Medina

………………………

Konstantinopol………………………

8. Doplňte:
V ……………………… století vypukl boj o investituru, který probíhal mezi římským králem a ……………………… . Pokořený král Jindřich IV. musel vykonat potupnou cestu do ………………………, aby mu bylo odpuštěno a byl zbaven ……………………… (nápověda: forma církevního trestu). Kompromis, který ukončil boj o investituru, byl uzavřen v roce 1122 a je nazýván ……………………… wormský.

